2025年萧山8件教育实事出炉

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 郎 露寅)昨日上午,全区教育系统工作会 议暨全面从严治党工作会议举行。 会上,公布了2025年8件教育实事。

今年,推进学校的新建、扩建、迁 建依旧是萧山教育实事的"头等大 事"。我区将力争建成启用市心初中 新建、飞虹路小学新建、浦阳镇中迁 建等10个项目,新增学位8800个。

学校建设是教育发展的"基础 桩".是教育资源配置的"先手棋"。近 年来,萧山积极聚焦老百姓"家门口就 有好学校"的美好愿景,强化教育布局 科学规划、刚性执行,去年,我区按期 启用钱江学校、湘滨小学、山北幼儿园 等20个项目,新增学位13200个。

同时,为积极应对人口高峰带来 的高中学位传导压力,萧山启动高中 项目攻坚"5+5+4"行动。其中萧中 世纪城校区、六中改造提升、万向中 学新建等项目已纳入2025年建设项 目,新街高中新建一期,二中、三中、 五中、八中、十中扩建项目增补为 2024年政府投资实质性前期项目。

在关注学校硬件建设的同时,新 ·年的教育实事更加注重校园生活

生安心学习。

的细节。如为守护师生"舌尖上的安 全",我区将提档升级中小学食堂30 个,提升学生用餐环境、更新食堂设 施设备、加强食堂监管效率。在学生 午休条件改善上,将进一步扩面午休 躺睡工程覆盖圈,配备中小学午休躺 睡装备4万套,这一数据比上年翻了 一番。在困难学生帮扶上,继续扩面 学生资助范围,资助学生3500人,资 助金额不少于2750万元,切实解决

此外,萧山教育积极响应"青年

家庭经济困难学生的后顾之忧,让学

向往之城"建设,助力青年人才发 展。我区将面向区级F类及以上青 年人才,给予每生最长3年6000元的 入园补助,同时推进托幼一体化建 设,新增普惠性托位500个以上,托 班开设率达到70%,解决青年人才的 子女托育难题。

同时萧山还将进一步推进校园 场地(馆)开放,实现室外场地开放率 达到100%,室内场地开放率达到 75%;完成成人高中及以上学历提升 10000人,开展职业教育培训2万人 次,让教育资源惠及更多居民群众。



元宵花卉俏卖

元宵节临近,我区的花卉市 场开始热闹起来,不少市民选购 鲜花、绿植增添喜庆气氛,迎接

图为在中国花木艺术城,各 花店门口显眼位置都摆满了赏 心悦目、寓意美好的花卉盆栽, 每一盆都长得热闹讨喜,吸引了 不少市民驻足选购。

记者 郭立宏 摄

"菌中之王"在萧"扎根"

本地新鲜羊肚菌采摘上市了

■文/记者 何可人 李霖达 通讯员 周介媛 摄/记者 何可人

有"菌中之王"美称的羊肚菌,主产 于云贵川地区。或许你还不知道,如 今,这道美味也在萧山悄悄"扎根"了!

近日,在我区戴村镇的萧南家庭农 场大棚,记者看到一朵朵羊肚菌破土而 出,犹如一把把撑开的褐色小伞,长势

农场主郭红兰夫妇二人穿梭在菌 垄间,仔细挑选成熟的羊肚菌,用小刀 轻轻割下,不一会儿就装满了整个菌 筐。"这是我们第一次种,没想到成功 了!"郭红兰笑得合不拢嘴。靠着农场 原有客户群的积累和个人短视频的推 广,从大年初八头茬采摘上市以来,每 天的订单量都有10多斤,除散客光顾 外,也不乏周边一些餐馆前来订购。对 于初次尝试能有这样的收获,夫妇俩甚 是满足。

郭红兰夫妇早年种过香菇,可以说 在种植菌类上还是有些经验的。不过, 首次尝试种羊肚菌,多少还是不易。郭 红兰介绍,去年8月,他们先是搭建了 两个大棚,约1亩地,通过撒生石灰的 方式,给土壤做了一回"保养"。接着, 11月中旬,他们把从磐安引进过来的



羊肚菌菌种撒下,又自行烧制大麦营养 包,均匀放置在土壤上,为羊肚菌的生 长输送养料。

"羊肚菌的生长对温度的要求相对 比较严苛,以4一18摄氏度为宜。所以 日常管护上,温度的把控、做好大棚的 通风都是关键。像前几天气温突然升 高,在这山上昼夜温差又比较大,就得

注意及时掀膜、盖 膜,为羊肚菌打造 适宜的环境,才能 最大程度确保产量和 品质。"郭红兰说。

技术活。郭红兰边演示边说:"下刀要 很小心,不能破坏它下层的菌丝,如果 出现断裂层,就会影响下一茬的生长

夫妇俩保守预估,农场今年头茬羊 肚菌的亩产量会在500斤左右。目前 售价 180 元/斤,量大还可以适当优 惠。"我们也是先试试水,看看市场反响 如何,如果销量好的话,会考虑多种 些,但也不会盲目扩张,毕竟这个东西 要吃个新鲜。"郭红兰坦言,现在人们越 来越注重健康、营养,吃东西图一个 "鲜"字,比起外地运送过来的羊肚菌, 本地产羊肚菌大大缩短了从大棚到餐 桌的距离,自然可以做到更"鲜"。因而 对于种植前景,夫妇俩还是信心满满

> 据了解,味道鲜美、营养丰 富的羊肚菌,如今渐渐成为市 场上的"明星产品"。无论是 清炒、炖汤还是作为菜肴的 点缀,羊肚菌都以其独特的 风味为菜品加分不少。

记者从区农业农村局了 解到,种植羊肚菌具有周期 短、见效快的特点,市场前景广 阔,目前在我区还算是"小众"产

到了丰收季,采摘羊肚菌也是门 业。近年来,我区也在积极推进食用菌 及特色果蔬种植,助力农民增收,让百 姓"菜篮子"更加丰富。

蛇年全国首场大型演唱会在世纪城开唱

2025年杭州奥体中心持续"高歌"

本报讯(通讯员 洪美娜 徐静赛 记者 王俞楠) 日前, 带着直探零下3 摄氏度的冷锋,"歌神"张学友"60+" 巡演杭州站三场演出,在杭州奥体 中心体育馆正式开唱。钱江世纪城 也拿下了全国大型演唱会的蛇年首 唱。

整场演出,张学友连唱带跳演绎 30多首歌曲,以非凡的舞台魅力再 次证明了"歌神"实力不减当年。

虽然才刚刚开年,杭州奥体中心 体育馆的火热气势却难以掩盖,持续 "高歌"的劲头拉到"满格"。除了"歌 神"的新年首唱"打头阵"以外,2月 24日、25日、26日、28日,3月1日、2 日,"黄老板"Ed Sheeran 将在体育

馆连唱六场,值得一提的是,这是他 本轮巡演中国唯一一站。3月21日, 国际女团 XG 也将在此开唱,这支平 均年龄20岁的国际女团,将带你深 刻理解什么叫"年轻真好"。

据悉,2025年,杭州奥体中心体 游馆已预订赛事、演出活动超60场, 基本平均6天一场。杭州国际博览 中心已预订会展项目192个,其中展 览110个,会议82个,全年营收目标 预计达3.49亿元。

"今年场馆的演艺赛会活动不仅 聚焦国内,还将聚焦国际大牌艺人明 星,打造更多具有国际影响力的顶级 项目。同时也会引进一些家庭秀、发 布会等活动,增加多样性,满足更多 市民的需求,进一步放大场馆品牌影 响力。"杭州奥体中心赛演活动部负 责人刘俊伯说道。

2024年7月12日,张学友巡回 演唱会杭州站开唱,彼时正是杭州奥 体中心体育游泳馆拆除围栏、无界融 合后迎来的首场演唱会。当2025年 新春"歌神"回归之际,奥体中心体育 馆已位列全国万人级场馆综合竞争 力前三,业态更加多元,24小时活跃 度不断攀升。

当前,钱江世纪城正锚定打造 "一流赛会核心区"目标,着手编制 五年发展规划,着重研究板块内演 艺赛会产业,加快场馆冠名赞助权 开发,提升场馆品牌效应。商业方

面,继年前浙江首个国际标准冰场 ——万域芳菲杭州奥体 AT 冰上演 艺中心开业后,华东首个PARTY-DAY室内运动超级游乐场也将于2 月底正式开门迎客。2025年,奥体 中心计划商业开业面积超10万平 方米,杭州世纪中心"AURA"将打 造8万平方米全能型城市综合体,致 力于发展"首店经济"。同时莱福岛 生活节、桥上市集等备受年轻人喜 爱的文化活动 IP 也将持续举办,不 断释放"杭州新潮地"的区块能量, 构建完善"赛事经济、演艺经济、体 验经济"为一体的后亚运赛会经济 全生态,引领都市生活新风尚。

投资近1亿元加快养老服务中心建设 红山农场推进"民生工程"为群众谋福祉

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 黄飞 曲特)红山农场 养老服务中心是红山农场全力推进"老有康养"、回应 百姓诉求的重点民生项目。眼下,项目周边的游步道、 环境提升等前期工作都已陆续展开,红山"颜值"也提

据介绍,红山农场养老服务中心项目总建筑面积 约2.7万平方米,地上6层、地下1层,主要功能包含养 老、康复、门诊、医技及其他养老配套等,各类床位约 500床。该项目启用运营后,既为红山农场"老有康养" 兜底,也对社会开放,农场也将拥有更加丰富的养老服

养老服务中心边上,一个占地约707亩的农业公园 正在打造中。该公园定位为临空经济示范区文旅消费 目的地、萧山地标性田园综合体,规划了田园跑道、休 闲露营、垂钓采摘、生活超市等丰富文旅消费场景,将 为红山农场带来绿色新鲜的都市田园气质。

红山农场6100多位场员中,老年人有1800多位。 为了积极应对人口老龄化和充分满足辖区老年人多层 次、多样化的养老服务需求,该农场投资约1亿元推进 养老服务中心建设,并创新采用运营公司入股的方式, 为该项目未来的良好运营、优质服务打好基础。

近年来,红山农场加快推进民生工程建设,家门口 的现代化配套正加速从蓝图变为实景。曾经的"泥巴 路"升级成了平整干净的水泥路;过去居民"不屑"光顾 的河道摇身一变成了亲水游步道;红山幼儿园被评为 浙江省一级幼儿园。

过去一年里,红山农场先锋路、创业路、团结路、盐 禾路、醒山路等市政工程已展开,部分路段已建成,深 受老年人关注的生态公墓工作也取得突破性进展。

这些民生工程让红山居民的安全感更有保障、幸 福感成色更足,也反映出红山人骨子里求实、求新、求 变、求共富的基因。红山农场党委书记沈光夫表示, "红山农场作为萧山改革开放初期'三面红旗'之一,如 今置身于临空经济示范区核心启动区块新的目标定位 中,如何让百姓享受发展红利、体验更多的幸福感是红 山党委班子的重中之重,我们将继续着力壮大集体经 济、推进民生工程建设,为提升百姓幸福指数、实现更 多共富场景不懈努力。"

党湾以"文艺赋美"绘就诗意生活

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)党湾镇积极 响应国家关于丰富基层文化生活、提升民众文化素养 的号召,以"文艺赋美诗意党湾"为品牌抓手,成功营造 出多点布局、高频互动、流动展示的"文艺景观",有效 提升了辖区内的文化氛围和艺术魅力,彰显了新时代 乡村文化振兴的蓬勃生机。

就在前不久,来自多元领域的30余名青年演艺骨 干倾情加盟,为党湾的文艺舞台增添了无限青春活 力。他们在舞台上尽情展现个性,传递正能量。特别 是在"WEI青春来玩吧——'打造青年向往之城'青年 市集古建筑游园会"中,文艺成为连接彼此的桥梁,让 原本陌生的青年因艺术而结缘,因交流而亲近。

去年以来,党湾镇紧密结合各类传统节日、文体活 动,精心策划了一系列主题鲜明、形式多样的文艺赋美 活动。从激情四溢的演唱到韵味悠长的古典舞蹈,从 民族乐器的悠扬演奏到现代键盘、手碟、吉他、贝斯的 激情碰撞,每一场演出都为观众带来了无与伦比的视 听盛宴,满足了群众多样化的文化需求。

据统计,2024年党湾镇共举办64场文艺赋美演出 活动,惠及5千余名群众,收获广泛好评。今年,党湾镇 将持续深化"文艺赋美"的内涵与外延,致力于促进优 质文艺资源向基层下沉,充分激活并利用辖区内的文

同时,该镇还积极探索更多元化、更贴近群众需求 的艺术形式与内容,让文艺更加紧密地融入群众的日 常生活,共同绘制"青年向往之城"的文化新画卷,书写 乡村文化振兴的新篇章。

一场跨越干里的爱心接力 点亮退役老兵返乡旅途

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 张玲丹)"真的太感 谢你们了,作为一名服役28年的退役老兵,在身体最脆 弱的时刻,感受到了充满温度的人文关怀……"日前, 杭州南站管委会收到一封跨越千里的感谢信,感谢杭 州南站和列车工作人员的一次爱心接力。

时间回到1月30日,这一天,对于桂林市民余世涛 先生来说,是充满挑战的一天。当天是余先生在杭州 疗养的最后一天。在南站等车期间,痛风突然发作,行 动艰难。就在他满心焦虑之时,杭州南站巡逻的定邦 护卫员王炳田师傅发现了他的异样。王师傅没有丝毫 犹豫,主动上前询问,在得知余先生急需轮椅后,迅速 与定邦护卫公司取得联系。很快,定邦工作人员褚晓 静推着轮椅赶来,还贴心地开辟了绿色通道,护送余先

进站过程中,值勤客运员马行空、施琳方也加入了 这场爱心接力。他们不仅细致地调整轮椅角度,为余 先生减轻疼痛,还主动为其办理重点旅客交接手续,将 余先生安置在候车大厅的重点旅客专席,安抚他安心

T25次列车长白宝峰接到车站通知后,早早在进站 台口等候,而后亲自将余先生推至13号车厢,搀扶他进 入铺位,还贴心提醒余先生有需要随时联系。列车员 们也多次主动询问余先生需求,送来垫子、温水,特别 准备冰袋以便其冷敷患处。

当历经17个小时行程,余先生抵达桂林北站时,桂 林北站客运值班员已携轮椅在站台等候,直至将他安 全送至出站口。

同时,余先生也向浙江定邦保安服务有限公司杭 州南站项目部赠送锦旗,"主动服务 热情服务 圆满诠 释了人民铁路为人民",短短字句,是对工作人员服务 的高度认可。杭州南站将继续秉持初心,用行动传递 温暖,守护每一位旅客的美好旅程。